

# 資料輯剪圖書館學院體育台灣立國

日期 740411 版面 三版

分類 馬拉松 來源 民生報

第一屆世界杯馬拉松賽即將於十三、十四日在日本廣島舉行，這是世界上第一次採用國別對抗方式的正式馬拉松賽，可以預期將會引起相當廣泛的注意，但是西方國家的名將可能參與的恐怕不會多，或許會使國別對抗的真正意義降低。

這項由國際田徑總會所主辦的比賽，給各會員國提出相當優渥的條件，只要男子成績在二小時二十五分內，女子成績在三小時內，各會員國可以選派男、女至多五位參加，由國際田徑總會提供膳宿及交通費用。我國因為在三月的金山馬拉松賽选拔時僅黃文成一人達到標準，因此由他單刀赴會，而不參與團體賽。

團體賽的計分方式，是由各國成績最好的三位名次之和來分高下，換句話說，每一國家至少要有三位選手才能角逐團體賽。在世界杯舉行期間，國際田徑總會會長、長距離委員會會長及委員等，還將討論今後在奧運會增設團體賽的可能性，提出這個構想並極力爭取的，正是承辦世界杯的日本田徑協會。

由徑賽在傳統上屬於個人項目，不過在奧運增設馬拉松的團體錦標，還是有相當可能，而且奧運金牌是至高無上的榮譽，各國好手勢必會全力以赴，使團體錦標實至名歸。但是廣島的世界杯馬拉松情況就不同了。

緊接著廣島馬拉松賽之後，全世界歷史最悠久的波士頓馬拉松賽將於十五日舉行，優良的傳統，波士頓馬拉松在各大馬拉松賽競相以大筆獎金吸引參加者之際，仍然能以純比賽而保持其超然的地位，它的魅力，會使得部份嚮往波士頓桂冠的好手放棄廣島之行。

## 名氣不够大 獎金不够優 世紀杯馬拉松東西德爭天下

本報記者呂美娟

以男子組來說，個人成績最佳的是日本的宗猛及坦尚尼亞的伊坎加，同為二小時八分五十五秒，團體成績唯一足以與日本抗衡的，只有東德，而且日本還是最佔優勢，他們的五位代表為宗猛、宗茂（二小時九分五秒）、伊藤國光（二小時九分三十五秒）、中山竹通（二小時十分）、兒玉泰介（二小時十二分三十六秒）。

女子組方面，個人成績最好的是東德的桃爾，成績二小時二十六分五十二秒，跑進二小時三十分內的只有四位。日本的五位代表淺井、松田、立川、廣瀬、石田都未見突出，比較可能奪得團體錦標的是蘇聯或義大利，尤其蘇聯的三位女將成績都在二小時三十二分以內，奪標的呼聲最高。

在波士頓馬拉松賽之後，四月二十日舉行的鹿特丹馬拉松及四月二十一日舉行的倫敦馬拉松賽，則是以獎金作號召，數額儘管沒有芝加哥馬拉松那麼令人垂涎，但也夠讓那些多少想賺一筆的好手，放棄廣島而到歐洲去。

很明顯的一個證明，是去年居男女世界年度前三傑的達斯（英國人，世界紀錄保持人）、洛塔斯（葡萄牙人，洛城奧運金牌）、卡斯提拉（澳洲人，世界田徑錦標賽金牌）及克莉絲丹森（挪威人，倫敦馬拉松冠軍）、貝諾特（美國人，洛城奧運冠軍）、其塔（葡萄牙人，芝加哥馬拉松冠軍）都不在參加名單內。因此，角逐廣島世紀杯馬拉松團體錦標的，除了地主日本，真正的主力便是東歐集團。

